

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

KATEDRA ANGLICKÉHO JAZYKA A LITERATURY PedF UK

Autor práce:	Stanislav Kubáň
Název práce:	<i>Patriarchy, Feminism and Representation of Women in Oyinkan Braithwaite's My Sister, the Serial Killer</i>
Vedoucí práce:	PhDr. Tereza Topolovská, Ph.D.
Rok odevzdání:	2022
Rozsah práce:	51 stran
Posudek:	vedoucího
Autor posudku:	PhDr. Tereza Topolovská, Ph.D.

	Posuzovaná oblast	Zvažovaná kritéria	Body (0-5)¹
1.	Celková charakteristika	Splnění zásad zpracování práce, adekvátnost titulu práce, naplnění stanoveného cíle, logická struktura práce, vyváženost a propojenost teoretické a praktické části	5
2.	Teoretická část	Stanovení a splnění cílů, prezentace různých teoretických přístupů k řešení problému, jejich kritické posouzení a zvolení relevantní teoretické základny pro realizaci praktické části	4
3.	Praktická část	Vhodnost a aplikace zvolené metodologie, jasnost formulace hypotéz, relevantní a srozumitelná argumentace a interpretace získaných výsledků, jasnost formulace závěrů práce	4
4.	Jazyková úroveň	Gramatická správnost a komplexnost, slovní zásoba, koheze a koherence textu, interpunkce a stylistické aspekty, celková úroveň jazykového projevu	4
5.	Struktura a forma	Přehlednost struktury, členění, řazení a proporčnost kapitol a oddílů, konzistentnost úpravy práce, odpovídající rozsah práce, adekvátnost a provedení příloh	5
6.	Práce s odbornou literaturou	Kvalita, množství a relevance odborných zdrojů, kritický přístup ke zdrojům, odpovídající úroveň citační praxe	5

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad):

Bakalářská práce Stanislava Kubáňe se zabývá ztvárněním patriarchální společnosti v současné Nigérii, jak ji podává populární román *My Sister, the Serial Killer* (2018) nigerijsko-britské autorky Oyinkan Braithwaite. Jako hlavní aspekty svého zkoumání si autor práce zvolil přístup k vyobrazení pozice žen ve stále značně

¹ Bodové hodnocení na škále 1-5 (5 bodů maximum), 0 bodů z jedné či více posuzovaných oblastí automaticky znamená, že práce není doporučena k obhajobě.

tradiční nigerijské společnosti a způsob, kterým se postavy románu s tímto nespravedlivým a opresivním systémem vyrovnávají.

Teoretickou část své práce autor věnuje nástinu současné role žen v nigerijské společnosti, včetně jejich ekonomického postavení či jejich vnímání z perspektivy manželství. Zařazena je i kapitola věnovaná historickému vývoji a vlivu kolonizace. Závěrem autor poukazuje na růst feministických tendencí současné nigerijské společnosti, který je patrný i na literárním poli, které je v současné době spojováno především se ženskými autorkami, které svými díly tematizují pozici žen v nigerijské společnosti. Autor v této části velice zručně pracuje s celou řadou aktuálních a velice vhodně zvolených zdrojů, které aplikuje na interpretaci románu. Analytická část práce zkoumá román *My Sister, the Serial Killer* skrze poznatky popsané v předchozí části práce. Ač v této části analýza sklouzává místy k popisu děje, celkově lze konstatovat, že autor knihu interpretuje velice úspěšně a zejména kapitola věnovaná ztvárnění odporu a odmítání patriarchy, kde autor opakovaně poukazuje na značně sarkastickou povahu románu, je nesporně nesmírně zdařilým a vypovídajícím ponorem do zkoumané tematiky.

Z formálního hlediska je nutné pochválit autorovu podařenou práci s aktuálními a vhodně zvolenými zdroji i schopnost syntézy poměrně velkého množství informací, díky které byl autor schopen zdařile interpretovat román z hlediska jeho komplexního historického, kulturního a společenského kontextu. Z pozice vedoucí práce bych ráda vyzdvihla autorův pečlivý a samostatný přístup ke zpracování práce. Celkově lze konstatovat, že se jedná o velice povedené uchopení komplexní a aktuální problematiky.

Témata a náměty k diskusi při obhajobě

1. Jak autor práce osobně vnímá postavu Ayooly? Jedná se o komplexní nebo o poněkud jednorozměrnou postavu? Do jaké míry je možné její patologické počínání vnímat jen jako reakci na nespravedlivý systém a do jaké míry je jejím povahovým rysem?

Práci tímto doporučuji k obhajobě. ²

Datum: 1. září 2022

Podpis:

² Výsledná známka zahrnuje hodnocení posudku vedoucího práce, hodnocení posudku oponenta a hodnocení výkonu studenta v průběhu obhajoby.